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Assunto: EscolaVirtualparaalunosnoestrangeiro

Destinatário: MinistrodeEstadoedosNegóciosEstrangeiros

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

EmJunhode 2005, o Governolançavao projectoda EscolaVirtual,fixandoentãonessaaltura,como

datadoseuarranque,o mêsdeOutubrodomesmoano.

Esteprojectomereceu,segundoa comunicaçãosocial,o apoiofinanceiroda CaixaGeralde Depósitos

e a colaboraçãode entidadestais comoa RTP,a RDP,a UniversidadeAbertae a FundaçãoMinerva.A

estasduasentidadescaberiaa acreditaçãodasaprendizagens.

A ideiado Governoerafazercomqueas comunidadesportuguesasutilizassema plataformaonlineda

PortoEditora-EscolaVirtual-paraestudarportuguêsa fimdecomplementaro sistemade ensinoda
responsabilidadedoMinistérioda Educaçãodirigidoaosportuguesesresidentesnoestrangeiro.

Os alunostrabalhariamassimnumsistemade auto-aprendizagem,quesó lhespermitiriaavançarpara

o nível seguinte,depoisde devidamenteavaliadosquantoaos conhecimentosadquiridos.Existiriauma

bolsade professores,destacadospelo Ministérioda Educação,que iria gerir,em temporeal, as dúvidas
dosutilizadores.

Parase obtero certificadodessahabilitação,deveria,no finaldo programacurricular,ser realizadoum

examepresencialnosConsulados,Embaixadasou nasinstituiçõesenvolvidasnoprojecto.

Em iníciosde Julhode 2005 o Govemoindicavaque a obtençãodo cartãode acessoteria um custo
simbólicorondandoos 20e 25euros

A apresentaçãodesteprojectoquefoi realizadana Assembleiada Repúblicanumacerimóniacom
grandepompae circunstância,crioubastantese naturaisexpectativasentreosportuguesesresidentesno
estrangeiropois,talcomodizianessaalturao Governo,eramaisumaferramentaaoserviçodasnossas
comunidadesparaaprenderportuguês.

Noentanto,decorridosqueestãoquatroanosdesdeo seulançamentoe dessacerimónianãohá
qualquerinformaçãosobrea EscolaVirtual.
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Nãoé conhecidoo númerode utilizadores,nãosãopúblicosos dadosrelativosaoaproveitamentodos

alunos nos diferentesmódulos,não se conheceo númerode certificadosemitidose que permitema

equivalênciade estudos no que se refereà língua portuguesa,ou seja;depois do anúncio veio um
estranhosilêncio,certamente,porfaltade resultados.

Acresce,quenão há informaçõesquetenhatido lugarem algumConsuladoou em algumaEmbaixada

de Portugalqualquertipo deexamerelativoà EscolaVirtual.

Independentementedo financiamentoinicial que permitiuo lançamentodo projectonão há também
elementosorçamentaisquenospossamelucidarsobrea EscolaVirtual.

Seráqueo projectoda EscolaVirtualnãoteveviabilidade?

Assim,ao abrigodasdisposiçõeslegaise regimentaisaplicáveisvimosrequerer,umavezmais,através
de V.Exa,ao Sr. Ministrode Estadoe dosNegóciosEstrangeirosquenossejamdadasas seguintes
informações:

1. Qualo númerototaldosutilizadoresdaEscolaVirtualnos4 anoslectivosquedecorreramde
2005a 2009.?

2. Quantosalunosobtiverama certificaçãodosseusconhecimentosemlínguaportuguesa?
3. Quantoexamesforamfeitosnas instalaçõesdos PostosConsularese quaisos Postos

utilizadosparaa realizaçãodeprovas?
4. Qualo valordasreceitasatravésdavendadoscartõesdeutilizadore quala verbaglobalde

funcionamentodaEscolaVirtual?

Paláciode SãóBento,19deJunhode 2009.
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